

# 浙江遴选第四批员额法官、检察官 1440人角逐643名员额

本报记者 高敏 许梅  
通讯员 毛严正 陈泉

本报讯 8月3日,浙江第四批法官、检察官入额遴选考试开考。全省各级法院共有825名符合报名条件申请入额的审判员、助理审判员、法官助理参加笔试,计划遴选381名员额法官。全省检察机关申请人额人员共615人,其中助理检察员和检察官助理510人,竞争262名员额检察官职位。

据悉,此次法官员额遴选笔试题型分为选择题、判断题、综合案例分析题以及提供“微型卷宗”材料进行裁判文书写作,重点考察申请人额人选政治素质、职业素养以及分析案件事实、归纳争议焦点、正确适用法律、制作司法文书等实际办案能力。检察官遴选考试以闭卷方式考察参考人员时事政治、法律基础知识及检察实务知识、检察官职业道德规范等。

持续深化法官检察官员额制改革,是

贯彻落实中央、省委和最高法、最高检关于司法体制改革的决策部署,全面落实司法责任制,推进法官检察官队伍专业化、职业化的重要举措。

下一步,全省各级法院、检察院将对申请人额人选进行考核、面试,并根据综合成绩排名提出拟入额人选,报送省法官检察官遴选委员会进行遴选,最终研究决定入额人选名单。

预计9月完成本次遴选工作。

## 收购夏粮全程机械化

4日,温岭市中心粮库桥下库区,收购机正有序地将收购的早稻输送入仓,方便了农户售粮,减少售粮等候时间、降低劳动强度。

温岭市粮储公司7个库区全部配备“一站式”收购设备,农户运来的稻谷,从过磅,到输送机、风选机、卸粮机、电子秤,再到入库,全过程流水线机械化作业,自动完成。

刘振清 摄



## 党旗在警营飘扬 党员民警在闪光 台州公安以党建带动过硬队伍建设

通讯员 余顺广

今年上半年,台州市刑事案件几项主要数据指标降幅均居全省第一。成绩背后,跳动着台州公安充满活力的党建脉搏。

“我们始终以高质量党建带动高素质过硬队伍建设、促进公安事业高质量发展,着力打造现代城市安全发展样板。”台州市副市长,市公安局党委书记、局长伍建利介绍,当前,台州公安正扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,把开展主题教育和“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动、创建“无盗抢城市”等工作结合起来,用优异成绩向新中国成立70周年献礼。

### 党建摆在首位

7月29日晚,台州市公安局举行“践行新使命 忠诚保大庆”党建知识竞赛。竞赛中,各参赛选手应答娴熟,充分展现出党建知识学习成果。

“公安机关是党和人民的‘刀把子’,必须旗帜鲜明讲政治,始终把党的政治建设摆在首位。”台州市公安局党委委员、政治部主任林向前说。

在建党98周年之际,台州市公安局在市人民警察培训学校成立公安党校,由党委书记带头、班子成员上台讲党课,推动党的教育和警务培训两手抓两手硬,进一步擦亮“全域党建”“云上党建”等品牌。目前,台州市公安局多个部门被评为全省“清

廉公安”政工建设示范点、全市机关党建示范点等。

### 党员民警冲在前

7月23日中午,台州市公安局法制预审支队副支队长任杰带队出差办案,途经温岭市箬横镇某村时,发现靠近公路边的一处民房冒着滚滚浓烟。任杰等三人立即停车,向着火现场狂奔。任杰不顾危险,冲开房门,切断电源后用灭火器救火,火势很快得到控制,未造成人员伤亡。任杰等党员民警机智勇敢灭火的事迹经媒体报道后,广大群众纷纷点赞:好样的,人民警察!

每天清晨,二级公安英模、椒江海门派出所民警阮林根就随身背着“道具”出门去了。从2006年到衙门巷社区任片警开始,走街串巷宣传安全防范知识、用“道具”演示防偷防抢技巧等,便成了这位党员民警每天必做的工作。他被当地群众亲切地称为“防范达人”“社区百事通”“爱心大使”等。

“这是最真挚的鱼水深情,是对我们公安队伍的最高赞誉,也是我们继续前进的动力。”林向前说,哪里最危险,哪里就有党员民警的身影;哪项任务最艰巨,哪里就有党员民警在攻坚。

台州市公安局把党建工作延伸到一线实战单位,汇聚了一大批像阮林根、任杰等

这样“破难题、攻难关、克难点”的先进典型,成立“工作室”、推行“师徒制”,使一个党员成为一面旗帜、一个典型树立一个标杆,营造崇尚先进、学习先进、争当先进的氛围,带动更多民警建功立业,铸造了一支打击犯罪、服务人民的劲旅。

### 引领基层社会治理创新

近日,骄阳下,台州市公安局无盗抢城市创建办党支部书记陈吉君,带队赴临海市杜桥镇杜前村开展“创建无盗抢,党员我先行”活动,在指导杜前村党支部建立健全各项规章制度的同时,向村民发放防溺水及防范“盗抢骗”宣传资料,并针对村里夜间治安的特点,提出增加视频监控、组建护村队等建议。

今年以来,台州市公安局机关64个党支部逐一与全市重点村居党支部“结对”,进一步创新党建联盟、先锋联建等载体,健全一线历练、火线入党等机制,以党建引领基层社会治理创新。在创建“无盗抢城市”中,市、县(区)两级公安机关组建了党员讲师团,参与“千名讲师下基层”活动,有力增强了群众的安全防范意识。



## 底线不容触碰 谁破坏“一国两制” 谁就将受到历史的审判

新华社

3日傍晚,香港有一些丧心病狂的暴徒在尖沙咀海港城降下中华人民共和国国旗并拆下扔入海中。五星红旗是中华人民共和国的象征和标志,暴徒们令人发指的暴行,公然践踏国家的尊严,是对包括广大香港市民在内的全体中国人民的侮辱,是不可饶恕的犯罪,必须严惩不贷。我们要正告所有试图挑战中央权威、破坏“一国两制”原则底线的丑恶势力,谁敢冒天下之大不韪,谁就要担负历史的罪责,并最终被历史审判。



国旗法明确规定:“中华人民共和国国旗是中华人民共和国的象征和标志。每个公民和组织,都应当尊重和爱护国旗”,并规定对侮辱国旗者“依法追究刑事责任”。维护国旗的尊严,就是维护国家、民族和全体中国人民的尊严。需要指出的是,国旗法也是列入香港基本法附件三在港实施的全国性法律。香港特别行政区《国旗及国徽条例》第七条规定:“任何人公开及故意以焚烧、损毁、涂划、玷污、践踏等方式侮辱国旗或国徽,即属犯罪,一经定罪,可处第5级罚款及监禁3年。”今天,在香港这片中华人民共和国的领土上,竟然发生公然侮辱国旗的事情,令人震惊、痛心和愤怒!这不仅是任何文明和法治社会所不能容忍的,而且这些暴徒挑战的是中央权威,触碰的是“一国两制”原则底线,践踏的是国家、民族尊严,侮辱的是包括广大香港市民在内的全体中国人民,必须依法严惩。

自6月中旬以来,极端势力在幕后黑手指使下,暴力行为不断升级,已经对香港的法治、社会秩序、经济民生和国际形象造成严重损害。从包围特区立法会、堵塞道路、瘫痪交通,到用砖头、铁枝甚至汽油弹等攻击警察、冲击警方防线;从先后两次围堵警察总部,扰乱税务、入境事务等特区政府部门正常办公,发展到围堵香港中联办,破坏设施,污损国徽,喷涂侮辱国家、民族的字句。今天,他们又公然侮辱国旗。这一系列恶行,完全暴露了暴徒及其背后势力试图瘫痪特区政府,破坏“一国两制”,争夺特区管治权,以香港乱局牵制中国发展大局的图谋。

香港回归以来,中央多次表明,将继续坚定不移贯彻“一国两制”方针,坚持“一国两制”方针不会变、不动摇,确保“一国两制”实践不走样、不变形。中央强调,任何危害国家主权安全、挑战中央权力和香港特别行政区基本法权威、利用香港对内地进行渗透破坏的活动,都是对底线的触碰,都是绝不能允许的。

蚍蜉撼大树,可笑不自量。“一国两制”伟大事业不是一小撮香港反对派及其背后势力所能撼动的。谁触碰三条底线,谁破坏“一国两制”,谁就要担负历史的罪责。中央不会坐视不管,任由这种情况持续下去。我们呼吁广大香港市民认清极少数激进分子的暴力危害和本质,坚决维护“一国两制”,捍卫法治与社会秩序;我们坚信香港一定能够战胜前进道路上的各种困难和挑战,“一国两制”这艘航船一定能够劈波斩浪、行稳致远!